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El BOLETÍN "CIFRAS JÓVENES - SONDEO DE OPINIÓN", pretende dar a conocer los resultados de los sondeos 
periódicos de opinión que realiza en INJUVE, para saber de las opiniones y actitudes de los jóvenes respecto 
de su situación personal, sus relaciones, sus metas, motivaciones y formas de vida.. 
 

Consejería Técnica de Planificación y Evaluación 
Servicio de Documentación y Estudios 

 

CARACTERÍSTICAS TÉCNICAS DE LA MUESTRA 

Técnica de investigación Encuesta telefónica asistida por ordenador (CATI)  

Universo Población de 15 a 29 años residente en hogares con teléfono  

Tamaño de la muestra 1501 entrevistas 

Error muestral Para un nivel de confianza del 95,5% (dos sigmas), y P=Q, el error es de     
± 2,58% para el conjunto de la muestra. 

Muestreo Muestreo aleatorio estratificado por provincias y tamaño del municipio, 
con cuotas de edad y sexo. 

Fecha de realización El trabajo de campo se ha realizado del 21 al 31de mayo de 2001. 

Trabajo de campo: TELECYL, S.L. 

 
 

CONTENIDOS: 

 
• Actividades realizadas en la última semana 
• Preocupaciones sociales y personales 
• Valoración de la situación sociolaboral y económica del país y prospectiva a un año 
• Valoración de la situación sociolaboral y económica del joven y prospectiva a un año 
• Nivel de satisfacción y estado de ánimo 
• Valoración sobre si la violencia está extendida en la sociedad 
• Percepción de comportamientos violentos en diversos entornos: familiar, escolar, laboral, de ocio, 

barrio 
• Valoración de la gravedad de diversas formas de violencia juvenil 
• Motivos que llevan a los jóvenes a cometer actos violentos 
• Grado de influencia de varios aspectos en la violencia juvenil 
• Razones que justifiquen el uso de la violencia 
• Jóvenes víctimas de hechos violentos 
• Lugar donde se han producido las agresiones físicas y psicológicas 
• Jóvenes que han participado en hecho violentos 
• Pensamiento inmediato cuando se habla de inmigrantes extranjeros 
• Presencia de inmigrantes en el grupo de amigos del joven y nacionalidad 
• Percepción de sentimientos negativos hacia los inmigrantes 
• Valoración sobre el grado de tolerancia, de la sociedad y juventud española, hacia los inmigrantes  
• Opinión sobre el excesivo número o no de inmigrantes  
• Grado de acuerdo con las siguientes opiniones sobre los inmigrantes: desempeñan trabajos que los 

españoles no quieren, hacen bajar los salarios, favorecen la delincuencia, ayudarán en el futuro a 
mantener el estado de bienestar 

• Conocimiento sobre del uso que tiene la píldora “día después”  
• Opinión sobre la utilización de la píldora y disposición para usarla 
• Señas de identidad 
 
 

 

 



P.1
Para comenzar, me gustaría saber si ¿has realizado alguna de las
siguientes actividades durante la última semana?.

100,0% 26,3% 73,7%
100,0% 72,9% 27,1%
100,0% 58,6% 41,4%
100,0% 45,0% 55,0%
100,0% 51,2% 48,8%

Ir al cine
Leer el periodico
Hacer deporte
Conectarse a Internet
Leer libros

TOTAL Si No

Base: Conjunto de jóvenes (N: 1501)

P.2
Refiriéndonos ahora a la situación actual de la sociedad, ¿cuáles son
los dos problemas que más te preocupan?. (Respuesta espontánea)
(Multirrespuesta: máximo dos respuestas)

1501 162,8%
787 52,4%
607 40,5%
71 4,7%

192 12,8%
127 8,4%
44 2,9%
89 5,9%
72 4,8%
74 4,9%
29 1,9%
28 1,9%
9 ,6%

37 2,5%
26 1,8%
23 1,5%
9 ,6%

18 1,2%
11 ,7%
68 4,5%
72 4,8%
51 3,4%

TOTAL
Terrorismo
Paro/falta de trabajo
Guerras
Drogas/ alcohol
Hambre/tercer mundo
Medio ambiente
Inmigración
Racismo
Violencia /delincuencia
SIDA /cáncer/ enfermedades
Malos tratos
Tráfico/ accidentes
Desigualdad social
Menciones políticas
Menciones a educación/ ignorancia de la gente
Perdida de valores
Menciones a la globalización/ euro/ ec. En general
Vivienda
Otros
Ninguno
Ns/Nc

casos % col

Base: Conjunto de jóvenes
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P.4
Centrándonos ahora en el entorno personal de cada uno, ¿podrías decirme los
dos problemas personales que más te preocupan? (Respuesta espontánea)
(Multirrespuesta: máximo dos respuesta).

1501 135,1%
513 34,1%
437 29,1%
177 11,8%
145 9,7%
28 1,9%
70 4,7%
68 4,5%
15 1,0%
7 ,5%

44 2,9%
43 2,9%
31 2,1%
8 ,5%
7 ,4%

43 2,9%
367 24,5%
24 1,6%

TOTAL
Empleo /trabajo
Estudios
Familia
Salud
Paro
Vivienda
Dinero/ ec.
Droga
Tabaco
Relac. Sentimentales
Relac. Personales
Independizarse
Violencia
Terrorismo
Otros
Ninguno
Ns/Nc

casos % col

Base: Conjunto de jóvenes

P.6
En relación al estado general de nuestro país, ¿cómo calificarías la
situación socio-laboral y económica en su conjunto actual en España?.

1501 100,0%
19 1,3%

461 30,7%
837 55,8%
125 8,3%
40 2,7%
19 1,3%

TOTAL
Muy buena
Buena
Regular
Mala
Muy mala
Ns/Nc

casos % col

Base: Conjunto de jóvenes
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P.7
¿Y crees que dentro de 1 año esta situación socio-laboral y
económica será mejor, igual o peor que la actual?

1501 100,0%
351 23,4%
821 54,7%
222 14,8%
107 7,1%

TOTAL
Mejor
Igual
Peor
Ns/Nc

casos % col

Base: Conjunto de jóvenes

P.8
¿Cómo valorarías tu propia situación socio-laboral y económica actual?.

1501 100,0%
77 5,1%

776 51,7%
473 31,5%
132 8,8%
28 1,9%
14 ,9%

TOTAL
Muy buena
Buena
Regular
Mala
Muy mala
Ns/Nc

casos % col

Base: Conjunto de jóvenes

P.9
¿Y crees que dentro de 1 año tu situación socio-laboral y
económica será mejor, igual o peor que la actual?.

1501 100,0%
798 53,2%
626 41,7%
27 1,8%
51 3,4%

TOTAL
Mejor
Igual
Peor
Ns/Nc

casos % col

Base: Conjunto de jóvenes
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P.10
Teniendo en cuenta todos los aspectos de tu vida, ¿podrías decirme si
estás mucho, bastante, poco o nada satisfecho con tu situación actual?.

1501 100,0%
316 21,0%
829 55,2%
202 13,5%
131 8,8%
20 1,3%
3 ,2%

TOTAL
Muy satisfecho
Bastante satisfecho
Ni satis. Ni insatis.
Poco satisfecho
Nada satisfecho
Ns/Nc

casos % col

Base: Conjunto de jóvenes

P.11
Refiriéndonos al estado de ánimo, algunas personas lo han definido como: contentos,
tristes, tranquilos, nerviosos, aburridos, animados, estresados,  entusiasmados, etc.
En general, ¿qué calificativo definiría mejor cómo te has sentido en los últimos tres
meses?. (Respuesta espontánea)

1501 100,0%
457 30,4%
276 18,4%
81 5,4%

202 13,5%
77 5,1%
96 6,4%
19 1,3%
6 ,4%
9 ,6%

18 1,2%
10 ,7%
82 5,5%
85 5,7%
13 ,9%
23 1,5%
21 1,4%
26 1,7%

TOTAL
Contento
Tranquilo
Cansado
Nervioso
Eufórico/ entusiasmado
Deprimido/ triste
Feliz/ optimista
Aburrido
Decepcionado/ defraudado
Expectante
Confundido
Estresado
Bien
Positiva
Pesimista/ negativo
Neutro
Ns/Nc

casos % col

Base: Conjunto de jóvenes
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Ahora nos gustaría hablar sobre la violencia y los jóvenes en nuestra sociedad

P.12
Consideras que la violencia en nuestra sociedad está mucho, bastante, poco o nada extendida?.

1501 100,0%
538 35,9%
806 53,7%
144 9,6%

2 ,1%
11 ,7%

TOTAL
Mucho
Bastante
Poco
Nada
Ns/Nc

casos % col

Base: Conjunto de jóvenes

P.13
¿Dime si percibes comportamientos agresivos o violentos en los diferentes ámbitos en
los que te desenvuelves?.

100,0% 1,7% 98,3%  
100,0% 18,2% 75,7% 6,1%
100,0% 8,4% 82,7% 8,9%
100,0% 46,6% 53,1% ,3%
100,0% 73,7% 25,7% ,6%

- Entorno familiar
- Entorno escolar
- Entorno laboral
- Entorno cercano (calle, barrio, etc.)
- Espacios de ocio (plazas, parques, etc)

TOTAL Si No Ns/Nc

Base: Conjunto de jóvenes (N: 1501)

P.14
Valora la gravedad de cada una de las siguientes formas de violencia juvenil, utilizando
una escala de 0 a 10, donde 10 significa máxima gravedad y 0 mínima gravedad.

8,97 1,70 1497
8,64 1,81 1492
7,42 2,09 1494
8,85 2,08 1489

- Malos tratos físicos
- Maltrato emocional, psicológico
- Amenazas verbales
- Acoso sexual

Media Desv. Típica
Base (N:
válidos)

Base: Conjunto de jóvenes
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P.15
Valora de igual manera la gravedad de estos tipos de violencia en función del entorno
en que se producen (donde 10 significa máxima gravedad y 0 mínima gavedad).

8,65 1,60 1493
8,82 1,89 1494
8,47 2,09 1489
7,90 2,50 1486
8,28 2,17 1494

- Violencia callejera o gamberrismo
- Violencia racista o xenófoba
- Violencia de tribus urbanas
- Violencia por motivos políticos
- Violencia en espectáculos deportivos

Media Desv. Típica
Base (N:
válidos)

Base: Conjunto de jóvenes

P.16
¿Cuáles son los motivos que llevan a los jóvenes a realizar actos violentos?.
(Respuesta espontánea)

1501 100,0%
64 4,3%

276 18,4%
73 4,8%
99 6,6%

107 7,1%
47 3,2%

233 15,5%
75 5,0%
22 1,5%
72 4,8%
64 4,3%
69 4,6%
45 3,0%
59 3,9%
46 3,1%
16 1,1%

133 8,9%

TOTAL
Rebelarse contra la soc.
Consumo de drogas o alcohol
Diversión
Dejarse llevar por amigos
Hacerse valer entre los amigos
Lo ven el la TV
Falta de formación/ educación
Porque no tienen expectativas de futuro
Han visto/ sufrido malos tratos
Influencia entorno familiar
Influencia entorno social
Insatisfacción
Problemas sicológicos
Intolerancia
Otros
Ninguno
Ns/Nc

casos % col

Base: Conjunto de jóvenes
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P.17
¿Hasta qué punto crees que influyen cada uno de los siguientes aspectos en la violencia juvenil?.

1. Mucho
2. Bastante
3. Poco
4. Nada
5. Ns/Nc

100,0% 57,0% 33,8% 6,8% ,7% 1,8%
100,0% 53,6% 40,5% 4,4% ,3% 1,1%
100,0% 38,4% 42,0% 12,5% 2,5% 4,6%
100,0% 17,5% 33,5% 40,2% 7,6% 1,3%
100,0% 13,8% 39,3% 37,8% 7,6% 1,5%
100,0% 17,2% 35,1% 35,5% 10,4% 1,9%
100,0% 44,1% 44,9% 8,5% 1,4% 1,0%

- Consumo de drogas
- Consumo de alcohol
- Haber sufrido malos tratos físicos
- La violencia en TV/películas
- Carencia de recursos económicos
- Bajo nivel cultural
- Influencia del entorno en el que vive

TOTAL 1 2 3 4 5

Base: Conjunto de jóvenes (N: 1501)

P.18
¿Por qué razones una persona como tu justificaría recurrir al uso de la violencia?.
(Respuesta espontánea)

1501 100,0%
419 27,9%
106 7,1%
79 5,3%
21 1,4%
16 1,0%
2 ,2%
4 ,2%
6 ,4%
2 ,1%

25 1,7%
756 50,3%
66 4,4%

TOTAL
Defensa propia
Defender a la familia o amigos
Último recurso
Por algo muy grave o extremo
Desesperación/ venganza
Defensa de ideales
Falta de educación
Razones económicas
Problemas sicológicos
Otros
Ninguno
Ns/Nc

casos % col

Base: Conjunto de jóvenes
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P.19
¿Podrías decirme si, en alguna ocasión, has padecido o has sido víctima de alguno de estos hechos?.

100,0% 27,3% 72,1% ,7%
100,0% 13,9% 85,4% ,7%
100,0% 4,3% 94,9% ,8%
100,0% 17,3% 81,9% ,7%
100,0% 48,7% 50,5% ,8%

- Robo con intimidación
- Agresión física o palizas
- Acoso sexual
- Maltrato emocional o psicológico
- Amenazas verbales

TOTAL Si No Ns/Nc

Base: Conjunto de jóvenes (N: 1501)

P.20
¿Te importaría decirme, si esas agresiones físicas se han producido en el ...?

100,0% 9,1% 90,9%
100,0% 25,5% 74,5%
100,0% 72,2% 27,8%
100,0% 10,8% 89,2%
100,0% 7,0% 93,0%

- Entorno familiar
- Entorno escolar
- Entorno de ocio
- Entorno de amistad
- Otros

TOTAL Si No

Base: Han sufrido agresiones físicas (N: 208)

P.21
¿Te importaría decirme, si esas agresiones psicológicas se han producido en ...?

100,0% 18,6% 80,6% ,8%
100,0% 35,5% 63,7% ,8%
100,0% 33,8% 65,4% ,8%
100,0% 28,3% 70,6% 1,1%
100,0% 16,5% 66,7% 16,8%

- Entorno familiar
- Entorno escolar
- Entorno de ocio
- Entorno de amistad
- Otros

TOTAL Si No Ns/Nc

Base: Han sufrido agresiones psicológicas (N: 260)

P.22
¿En alguna ocasión has protagonizado o participado en alguno de estos hechos?.

100,0% 9,1% 90,0% ,9%
100,0% 3,9% 95,0% 1,0%
100,0% ,6% 98,4% ,9%
100,0% ,4% 98,7% ,9%
100,0% 3,7% 95,2% 1,1%
100,0% 25,4% 73,5% 1,1%

- Agresión física o paliza
- Destrucción de mobiliario urbano
- Robo con intimidación
- Acoso sexual
- Maltrato emocional o psicológico
- Amenazas verbales

TOTAL Si No Ns/Nc

Base: Conjunto de jóvenes (N: 1501)
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Cambiando de tema, nos interesaría conocer tu opinión sobre la inmigración en nuestro país

P.23
Cuando se habla de inmigrantes extranjeros que viven en España, ¿en quiénes piensas de
manera inmediata?. (Respuesta espontánea)
(Multirrespuesta: máximo dos respuestas)

1501 119,3%
1026 68,4%
265 17,6%
225 15,0%
102 6,8%

3 ,2%
10 ,6%
24 1,6%
26 1,8%
2 ,1%

26 1,8%
2 ,1%

78 5,2%

TOTAL
Árabe, marroquí
Africanos
Sudamericanos
Negros
Portugueses
UE
Chinos, asiáticos
Europa del este
Norteamericanos
Todos los no españoles
Otro
Ns/Nc

casos % col

Base: Conjunto de jóvenes

P.24
¿En tu grupo de amigos hay alguna persona inmigrante?.

1501 100,0%
405 27,0%

1080 71,9%
16 1,1%

TOTAL
Si
No
Ns/Nc

casos % col

Base: Conjunto de jóvenes

P.25
¿De qué nacionalidad?.

405 100,0%
132 32,6%
49 12,1%

171 42,3%
2 ,4%
3 ,7%

22 5,5%
16 3,9%
6 1,6%
4 1,1%

TOTAL
Árabe, marroquí
Africanos
Sudamericanos
Negros
Portugueses
UE
Chinos, asiáticos
Europeos del este
Norteamericanos

casos % col

Base: Tienen algún amigo inmigrante
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P.26
¿Has percibido en tu entorno algún sentimiento negativo o de rechazo hacia los inmigrantes?.

1501 100,0%
182 12,2%
510 33,9%
795 52,9%
15 1,0%

TOTAL
Con frecuencia
En alguna ocasión
Nunca
Ns/Nc

casos % col

Base: Conjunto de jóvenes

P.27
¿Consideras que la sociedad española es mucho, bastante, poco o nada tolerante con los inmigrantes?.

1501 100,0%
48 3,2%

352 23,5%
921 61,4%
122 8,2%
58 3,9%

TOTAL
Mucho
Bastante
Poco
Nada
Ns/Nc

casos % col

Base: Conjunto de jóvenes

P.28
¿Y la juventud española?.

1501 100,0%
53 3,6%

469 31,2%
721 48,0%
197 13,1%
61 4,0%

TOTAL
Mucho
Bastante
Poco
Nada
Ns/Nc

casos % col

Base: Conjunto de jóvenes

P.29
En tu opinión, ¿el número de inmigrantes que vive en España es excesivo, adecuado o escaso?.

1501 100,0%
587 39,1%
550 36,6%
169 11,2%
195 13,0%

TOTAL
Excesivo
Adecuado
Escaso
Ns/Nc

casos % col

Base: Conjunto de jóvenes
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P.30
¿Me podrías decir si estás más bien de acuerdo o más bien en desacuerdo con las siguientes opiniones?.

100,0% 87,0% 11,5% 1,5%

100,0% 21,2% 75,8% 3,0%

100,0% 41,1% 55,9% 3,0%

100,0% 63,1% 30,6% 6,3%

- Los inmigrantes realizan trabajos que los españoles no
quieren
- La inmigración provoca una bajada en los sueldos de los
españoles
- El aumento de los inmigrantes provoca el incremento de la
delincuencia
- Los inmigrantes ayudarán en el futuro a mantener el estado
de bienestar de nuestro país

TOTAL De acuerdo
En

desacuerdo Ns/Nc

Base: Conjunto de jóvenes (N: 1501)

P.31
Recientemente se ha aprobado la venta en farmacias de la píldora
del día después o píldora post-coital, ¿sabes para qué sirve?.

1501 100,0%
1428 95,1%

56 3,7%
17 1,1%

TOTAL
Si
No
Ns/Nc

casos % col

Base: Conjunto de jóvenes

P.32
Existe una cierta polémica sobre su utilización, ¿estás a favor o
en contra del uso de la píldora del día después?.

1428 100,0%
1237 86,6%

95 6,7%
96 6,7%

TOTAL
A favor
En contra
Sin opinión

casos % col

Base: Jóvenes que saben para qué sirve
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P.33
¿Estarías dispuesta a tomarla o, en el caso de los hombres, que la tomara tu pareja
después de una relación sexual en la que no se tomasen las medidas oportunas?.

1428 100,0%
848 59,4%
410 28,7%
106 7,4%
64 4,5%

TOTAL
Siempre
En situaciones excepcionales
Nunca
Ns/Nc

casos % col

Base: Jóvenes que saben para qué sirve

Sexo

1501 100,0%
761 50,7%
740 49,3%

TOTAL
Hombre
Mujer

casos % col

Base: Conjunto de jóvenes

Edad del entrevistado

1501 100,0%
468 31,2%
524 34,9%
509 33,9%

TOTAL
15-19
20-24
25-29

casos % col

Base: Conjunto de jóvenes

P.34
En la actualidad, ¿en qué situación/es te encuentras?.

1501 100,0%
764 50,9%
403 26,9%
25 1,7%

113 7,5%
13 ,9%

153 10,2%
14 ,9%
17 1,1%

TOTAL
Estudia
Trabaja
Busca 1er empleo
Esta en paro pero ha trabajado antes
Realiza las tareas del hogar
Estudia y trabaja
Otra situación
Ns/nc

casos % col

Base: Conjunto de jóvenes
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P.35
¿Cuál es tu mayor nivel de formación alcanzado?.

1501 100,0%
8 ,5%

89 5,9%
346 23,1%
744 49,6%
295 19,7%
19 1,3%

TOTAL
Sin estudios
Primarios
Secundarios obligatorios
Secundarios post obligatorios
Superiores
Ns/Nc

casos % col

Base: Conjunto de jóvenes

P.36
¿Dónde vives habitualmente la mayor parte del año?.

1501 100,0%
1321 88,0%
123 8,2%
41 2,8%
16 1,0%

TOTAL
Domicilio de la familia de origen
Casa independiente (solo o pareja)
Comparte vivienda con otras personas
Ns/Nc

casos % col

Base: Conjunto de jóvenes
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